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Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Hans-Ulrich Pfaffmann SPD
vom 16.06.2008

Bayern, aber gerechter
Mittagsversorgung an Schulen und Kinderarmut

1. An wie vielen Schulen in Bayern wird eine Mittagsver-
sorgung angeboten? (Bitte in absoluten Zahlen und Pro-
zent angeben.)

2. Wie viele Kinder, die eine solche Schule besuchen, neh-
men an der Mittagsversorgung teil? (Bitte in absoluten
Zahlen und Prozent angeben.)

3. Wie viele Kinder nehmen nicht an der Mittagsversorgung
teil
a) insgesamt,
b) aufgrund der finanziellen Situation ihrer Eltern?
(Bitte in absoluten Zahlen und Prozent angeben.)

Antwort
des Staatsministeriums für Unterricht und Kultus
vom 05.08.2008

Es ist Aufgabe des Bundes, den Bedarf von Kindern und Ju-
gendlichen altersgemäß bei der Bemessung der sozialhilfe-
rechtlichen Leistungen festzusetzen. Deshalb hat die Bayeri-
sche Staatsregierung die Bundesregierung aufgefordert, die
Regelleistung für Kinder nach dem SGB II sowie die Regel-
sätze nach dem SGB XII unverzüglich neu zu bemessen und
als Grundlage dafür eine spezielle Erfassung des Kinderbe-
darfs vorzunehmen. Dabei muss auch sichergestellt werden,
dass die besonderen Bedarfe der Kinder im Hinblick auf die
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Mittagsverpflegung in Ganztagsschulen oder Schulen mit ei-
nem Bildungs- und Betreuungsangebot am Nachmittag und
in Kindertageseinrichtungen durch die Leistungen nach dem
SGB II und SGB XII abgedeckt werden.

Zu 1.:
Bayernweit gibt es im Volksschulbereich im Schuljahr
2007/2008 3.432 Mittagsbetreuungsgruppen. Bei einem Teil
dieser Einrichtungen, der nicht näher quantifiziert werden
kann, wird den Kindern auch eine Mittagsversorgung ange-
boten.
Bei den 222 gebundenen Ganztagsschulen wird für alle
Ganztagsschüler eine Mittagsverpflegung organisiert. Die
Teilnahme daran ist in der Regel verpflichtend.
Auch an den 782 Standorten offener Ganztagsschulen wird
ein Mittagessen angeboten.
Wie viele Halbtagsschulen eine Mittagsverpflegung anbie-
ten, lässt sich nicht quantifizieren. Die Voraussetzungen für
eine Mittagessensversorgung bestehen grundsätzlich an na-
hezu allen Gymnasien.

Zu 2.:
Wie viele der rund 56.000 Kinder in der Mittagsbetreuung an
einer Mittagsverpflegung teilnehmen, wird statistisch nicht
erfasst.
Bei den gebundenen Ganztagsschulen nehmen im laufenden
Schuljahr die meisten der ca. 12.500 Schülerinnen und
Schüler an der Mittagsverpflegung teil. Dies gilt auch für die
meisten der über 45.000 Schülerinnen und Schüler in den of-
fenen Ganztagsangeboten.

Zu 3.:
Aussagekräftige statistische Erkenntnisse zu dieser Frage
liegen nicht vor. Aus datenschutzrechtlichen Gründen ist es
den Schulen nicht möglich, die finanzielle Situation der El-
tern zu erfragen.
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